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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας Κέντρου Υγείας στην περιοχή της Λαμπείας 

(Δίβρης), του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας» 

Η Λαμπεία (Δίβρη) είναι ορεινή και γεωγραφικά απομονωμένη περιοχή του 

νομού Ηλείας, η οποία ανήκει στον Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας. Ο μόνιμος 

πληθυσμός της τον χειμώνα ανέρχεται σε περίπου τριακόσιους πενήντα (350) 

κατοίκους, οι περισσότεροι από αυτούς, άνθρωποι μεγάλης ηλικίας. Το 

καλοκαίρι, εξαιτίας της επισκεψιμότητας, οι κάτοικοι  τριπλασιάζονται, ενώ 

υπάρχουν αρκετά χωριά στην ευρύτερη περιοχή.  

Δυστυχώς, είναι κοινή διαπίστωση πως υφίσταται έλλειμμα έστω στοιχειώδους 

υγειονομικής περίθαλψης και φροντίδας. Όπως αναφέρουν οι κάτοικοί της, το 

Περιφερειακό Ιατρείο Λαμπείας υπολειτουργεί, ενώ τους περισσότερους μήνες 

του χρόνου δεν υπάρχει καν γιατρός. Μάλιστα, όπως τονίζουν με κοινό 

υπόμνημά τους προς τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας και τον αρμόδιο Υπουργό, η Πανελλήνια Εκπολιτιστική 

Ένωση Λαμπειέων-Διβριωτών και το Πνευματικό Κέντρο Δίβρης, ο Σύλλογος 

Διβριωτών Αθήνας, ο Σύλλογος Διβριωτών Πάτρας, το Τοπικό Συμβούλιο 

Λαμπείας και το Ίδρυμα Ιατρείου Λαμπείας, προκαλεί εντύπωση το γεγονός ότι 

ενώ κατά καιρούς διορίζονταν γιατροί στο Περιφερειακό Ιατρείο Λαμπείας, δεν 

εμφανιζόταν κάνεις εκεί, ακόμα και για πολύ μεγάλα χρονικά διαστήματα. 

Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι ο τοπικός πληθυσμός, οι επισκέπτες και οι 

διερχόμενοι να αναγκάζονται να μεταβούν στον Πύργο ή στην Πάτρα, σε 

περίπτωση που χρειαστούν παροχή ιατρικών υπηρεσιών. Αυτό πρακτικά 

σημαίνει ότι θα πρέπει να διανύσουν αποστάσεις τουλάχιστον μιας (1) ώρας, 

σε πεπαλαιωμένο οδικό δίκτυο, για να τους παρασχεθεί ιατρική φροντίδα, 

γεγονός που μπορεί να αποβεί μοιραίο, ειδικά σε ανθρώπους μεγάλης ηλικίας 

και με προβλήματα υγείας. 

Περαιτέρω, η υγειονομική απίσχνανση στην περιοχή δεν αποτελεί μόνο μια 

εξαιρετικά επικίνδυνη συνθήκη για τους άμεσα επηρεαζόμενους πολίτες, αλλά 

και αιτία εγκατάλειψής της καθώς η έλλειψη αξιοπρεπούς υγειονομικής 
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περίθαλψης απομακρύνει όλο και περισσότερους κατοίκους, οδηγώντας σε 

κοινωνικό και οικονομικό μαρασμό. 

Προκύπτει, λοιπόν, ότι υπάρχουν ιδιαίτερης σημασίας συγκεκριμένοι 

γεωγραφικοί, κοινωνικοί και οικονομικοί λόγοι, που επιβάλλουν τη δημιουργία 

ενός Κέντρου Υγείας στην περιοχή της Λαμπείας, που θα λειτουργεί με 

επάρκεια, καλύπτοντας τις ανάγκες παροχής ιατρικών υπηρεσιών. Αυτό 

αποτελεί διαχρονικό αίτημα των κατοίκων της περιοχής, ενώ πρέπει να 

σημειωθεί ότι υπάρχουν εγκαταστάσεις και υποδομές που μπορούν να 

φιλοξενήσουν την αναγκαία αυτή υγειονομική δομή, όπως αναφέρουν στο 

προαναφερθέν κοινό υπόμνημά τους οι ανωτέρω Συλλογικοί Φορείς. 

Επειδή η δημόσια υγεία είναι κοινωνικό αγαθό στο οποίο όλοι και όλες πρέπει 

να έχουν ισότιμη και δωρεάν πρόσβαση. 

Επειδή η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι βασικός πυλώνας της δημόσιας 

υγείας. 

Επειδή η περιοχή της Λαμπείας (Δίβρη) είναι  μια γεωγραφικά δυσπρόσιτη 

περιοχή. 

Επειδή το υφιστάμενο Περιφερειακό Ιατρείο της περιοχής υπολειτουργεί. 

Επειδή ο τοπικός πληθυσμός, οι επισκέπτες και οι διερχόμενοι αναγκάζονται 

να μεταβούν στον Πύργο ή στην Πάτρα, για να τους προσφερθούν ιατρικές 

υπηρεσίες. 

Επειδή υπάρχουν υποδομές που μπορούν να φιλοξενήσουν ένα νέο Κέντρο 

Υγείας στην περιοχή. 

Επειδή το συγκεκριμένο Κέντρο Υγείας θα μπορεί να εξυπηρετεί την ευρύτερη 

εκεί ορεινή περιοχή και τα γειτονικά χωριά. 

Επειδή η έλλειψη παροχής αξιοπρεπών ιατρικών υπηρεσιών αποτελεί 

παράγοντα κοινωνικής απομόνωσης και εγκατάλειψης της περιοχής. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Θα προχωρήσει στη δημιουργία Κέντρου Υγείας στη Λαμπεία (Δίβρη); 
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